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校　長　　大橋　一樹

番号 【施設に関すること】 回　答

1
難しいかもしれませんが、冬の夜間の部活動帰りの時間（また学童終わりの時間）のサブグラウ
ンドが暗く、転ばないか心配です。プール横に電気をつけられるとありがたいなと思います。ご
検討ください。

ご意見の通り、暗くなってしまうとミニグランド付近は暗くなってしまう
ので、教育委員会に要望をし、外灯を設置してもらいました。

2 外トイレの改修をお願いしたい。

3 トイレの改修(特に外のトイレ)。

4 外のトイレが古くて汚いので、改修工事をしてほしいです。

5 きれいな学校づくりで外のトイレが古くて汚いので、改修工事をしてほしい。

番号 【安全に関すること】 回　答

6
地域の見守りについて。場所によっては、登下校の際に保護者もしくは地域の見守りが必要な箇
所があると思われるが、あまり見かけない気がしており、少し心配している。

7
登下校の見守り等は、もっと地域の方のご協力を頂けたら安心だと思います。下校時刻はクラス
によってばらつきもあると思いますが、なるべく同じ方向の子供たは一緒に帰る声がけを学校か
らして頂くと一人で帰るリスクも減らせるのでありがたいと思います。

8
スクールガードの方も少ないですし時間に余裕のある、地域の高齢者の方達にもっとご協力をお
願い出来ればありがたいと思います。

9
昨年、薬小の１年生が下校途中に付き纏いにあったと連絡があったので、見守り運動が活発にな
るかと思ったが、目立った動きはなかった。東図書館に習志野台第二小のスクールガード募集の
掲示を見かけ、地域への呼びかけが良いと思いました。

10
登下校時に、黄色門のところで、車と危ない場面をみるので、子どもには、走って門をでないよ
うにして欲しい。

11
登下校の際、門から飛び出す子がいるので見守ってほしいです。他校では見守ってる先生が見受
けられるので、当校でも行ってほしいです。

12
薬円台高校の細い道が、車すれ違うのもギリギリの道だが、朝の交通量が多い（スピードを出し
て通る車もらいる）ため子どもだけで歩かせるのは心配。

朝の時間は車両が多く通りますので、できるだけ職員、スクールガードが
立つようにしております。時期によっては警察が取り締まりを行う事もあ
ります。児童にも「広がって歩かない」等安全指導を引き続き行って参り
ます。

保護者　様

令和５年度　薬円台小学校「学校評価」保護者アンケートによるご意見

　早春の候、皆様におかれましては、ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。また日頃より、本校の教育活動にご理解とご協力をいただき誠にありがとうございます。
　さて、学校評価アンケートにいただきました貴重なご意見への回答についてお知らせします。別紙『令和５年度薬円台小学校「学校評価」アンケート集計結果』並びに『令和
５年度薬円台小学校「学校関係者評価」について』と併せて、ご一読ください。
　なお、同様の意見についてはまとめさせていただき、主旨が変わらないよう編集させていただいた内容もあります。また、掲載できなかったご意見についても、全教職員に示
し参考にさせていただいています。今後も保護者、学校協議会委員、地域の皆様のご意見を参考にして教育活動の改善に努めてまいります。ご理解とご協力をお願いします。

外トイレの改修工事は教育委員会に要望をしています。しかし、予算の関
係から「現状使える」という判断で要望は通っていません。ご意見の通り
だいぶ古い（汚い）ので、これからも粘り強く要望をして参ります。

「スクールガードの登録の仕方がわからない」「毎日行わなくてはいけな
いのか」等、スクールガード登録のハードルが高いとの声を受けて、今年
度２回保護者向けや地域向けのお知らせを行いました。結果、今年度は本
校のスクールガード登録者は増加しております。しかし、本校の児童数や
通学路の危険個所等を踏まえますと、まだ十分とは言えません。引き続き
ＰＴＡとも連携をして地域見守り活動が充実するような働きかけを保護者
の方や自治会等に働きかけたいと考えています。

門からの飛び出しは危険なので注意するよう日々指導を行っています。し
かし、なかなか指導が行き届かないことも事実ですので、今後も安全指導
を行って参ります。門の立つ職員は時間があるときはできるだけ行えるよ
うにして参ります。



番号 【行事に関すること】
回　答

13 運動会は半日でちょうど良いと思う。歌の発表会をやってほしい。

14

可能であれば、運動会を昔のような形に戻してもらいたい。一日中の開催で、玉入れや綱引き、
騎馬戦のような団体種目や、保護者参加の種目、先生方のリレーなどがあればより盛り上がり思
い出に残ると思う。今の時代いろいろ難しいとは思いますが、各家庭でお弁当を食べてまた午後
の競技に参加する、という昔ながらの運動会が懐かしいです。

15
運動会は、今年度同様に、１０月末にしてほしい。（近隣の小学校は、5月に行うのが多いと見
受けられる。今後も夏の猛暑が長引くと予想される事や、5月ではまだ１年生の学校生活が落ち
着かないと思うので、１０月に行ってほしい）

16

歌声発表会や長縄大会のような、クラス全体で協力して行う行事を設けて頂きたいです。
歌声発表会は、クラス毎に課題曲を決め、指揮者とピアノ伴奏も子供が行い、一定の練習期間の
後に体育館で発表会をします。優秀賞のような順位については賛否両論あるのでお任せ致します
が、運動会があるなら文化的な大きい行事があっても良いのではと思います。様々な合唱曲に触
れる良い機会になる上、ピアノ等を習っている子にとっては晴れ舞台となり、同級生や先輩達の
歌声に刺激を受けて「綺麗だった」「来年は自分達もこうなりたい」と感じる子がいれば、喜ば
しい事だと思います。
長縄大会は、8の字跳び・大縄跳びで、クラス毎に決められた制限時間内(例えば3分など)で連続
して跳べた回数を競います。参加者はクラス全員、回し手ももちろん子供。跳ぶ並び順はどうす
れば良いか、跳ぶのが苦手な子をどう助けるのか、回し手はどう縄を回せば皆に跳んでもらいや
すいのかなど、クラス全員で考えて協力する事で一体感が生まれると思います。
どちらも、私保護者自身が小学生のときに千葉県東葛地区の市立小学校で行われていた行事で、
今でもとても良い想い出となっているので、自分の子供にも経験させてあげたいと思っておりま
した。先生方のご負担や特別学級などのご事情もあり、実現は簡単では無いことは重々承知して
おりますが、ご一考頂けますと幸いです。

建設的なご意見ありがとうございます。上記にも書きましたとおり、今後
も行事の在り方について考えて参ります。

17
参観では、人が多すぎて教室に入れない。廊下では保護者のお喋りが酷く先生の声が聞こえな
い。などがあります。コロナ禍での少人数交代制の時の方がちゃんと見れて良かったです。

授業参観は、できるだけ保護者の方が参観できるよう机の配置を工夫した
り、中に入りやすくなるよう職員が声かけする等できるだけ教室で見てい
ただくようにしております。今後参観人数が増え、教室に入れない等見受
けられましたら対応を考えて参ります。なお、授業参観日以外でも、お子
様の様子を参観することは可能です。安全対策として事前に担任に連絡の
上、来校をお願いします。

18 保護者が参観できる機会や面談の日程は2か月以上前に教えていただけたらありがたい。

19
・保護者面談の指定時間が平日の早い時間しかないため、仕事の調整がつけられず希望制の面談
に伺えないことが残念です。ですが、もちろん先生方の就業時間が守られなければならないのも
当然のことなので、仕方のないことと理解はしております。

20
保護者が参加しても良い行事の連絡が遅いため、毎回仕事のシフトを変更してもらう必要があ
る。事前に分かる行事に関しては早めに教えて貰いたい。

21
コロナ前までは薬園台高校との交流がよくあると感じていたが、今年入学してからあまり交流が
あるように感じられなかった。
野菜の収穫などはもうしていないのでしょうか？

薬園台高校との交流は学年に応じて野菜の収穫や書き初め指導、理科実験教室の体験
等を行っております。しかし、薬園台高校が大規模改修工事のため、畑の制限等で今
までの活動ができなくなっております。今後もできる範囲で交流を行って参ります。

コロナ以前は５月の下旬（６月上旬）に一日で運動会を行っていました。
しかしご意見の通り、４月に新学期がスタートしてクラスが落ち着かない
うちに運動会練習が始まってしまう、昨今の暑さにより児童の安全を守る
ことができない等の理由で秋開催の方が良いのではと考えます。コロナ禍
で多くの教育活動が行えなくなりました。一方で今までの行事を見直す
チャンスともなりました。学習指導要領も学校行事に関しての「行事及び
その内容を重点化するとともに，行事間の関連や統合を図るなど精選して
実施すること。」と書かれています。「今まではこうだったから」ではな
く、目の前の子供達にどんな力をつけさせたいのか、授業時間との兼ね合
い等を考えながら行事の計画を行って参ります。

参観できる行事の日付は年間行事予定に書いてありますので参考にしてく
ださい。詳しい時間等は当日の状況等も踏まえてからの計画になります。
遅くても１ヶ月前にはお知らせできるようにしますのでご理解をお願いし
ます。個人面談は遅くても１６時半までとなっており、お仕事をされてい
る方にとっては厳しい時間になっており申し訳なく思います。しかし、職
員の勤務時間内で行っておりますのでご理解ください。



番号 【授業・指導に関すること】 回　答

22
先生が背中を向けている時にクラスメイトに暴力を振るう児童がいる。補助の先生が常につくべ
きである。

23 授業中の騒がしさが少し気になりました。

24
先生方の言動、態度が気になっています。先生らしからぬ言動もあり、子供に聞き返す事も今年
はしばしばあります。先生が上から決めつける様な言動は子供達にどう伝わっているのか、良く
考えてもらいたいと思います。

25 言葉遣いの悪い先生がいると言っています。

26
国語の時間が減り、文章を書く機会が少なくなっていると感じます。書き慣れていないこともあ
るのか、作文や自分の意見を整理して伝えることに苦手意識もあるようです。宿題として作文を
する機会を増やしてほしいです。

宿題は基本的に学校での授業で獲得した知識，技術を定着・習熟させるた
めにあり「これだけは行って欲しい」というものです。宿題以外にも学習
に取り組むことが大切だと思いますので、お子様の苦手なこと、さらに伸
ばしたいことを家庭学習して取り組むことが大切だと考えます。「作文を
家庭学習行いたいが何を行っていいのか分からない」等ありましたら担任
までご相談ください。

27
上級生はスマホを持つ子が増えてきたので、使い方(ルール、やっていいこと悪いこと)など、講
義があってもいいと思います。(特にグループLINEについての、道徳的なことなど)

最近はＳＮＳのトラブルが小学校高学年でも多く見られます。ＳＮＳに関
する事、インターネットでのトラブルについては、外部講師を招くなどし
て指導を行っていきたいと考えています。

28 パソコンの授業を早い段階で取り入れて欲しい。 船橋市は一人一台端末はタブレットを支給されています。２年生以上は４
月から、１年生は９月から系統立てて指導を行っています。

29
心無いお友達が自分や親や姉をバカにする言動によく傷ついて帰って来ていますが、学校では個
人やその人に関わる大切な人をバカにした言動は言ってはいけないと伝えているのでしょうか。

30 いじめのないクラスづくりを続けて欲しいです。

31
理解度が遅い子どもに対してのフォロー体制があるとうれしいです。学校での様子を教えて頂け
ば家庭でもフォローして、キャッチアップできるように協力していきたいです。

一人一人を大切にした指導を行っていますが、すべての児童の理解力を図
ることは難しいのでお子様の学習に関して不安な点等ありましたらいつで
も担任までお知らせください。ご家庭での学習のフォローは、理解力の定
着に非常に効果的です。

32

先日の授業参観が道徳で感じたことがありました。真の思いやりを育むこと、分かち合いのある
コミニケーションを小学校でも学べたらいいなぁと思いました。（個人的にNVCコミニケー
ションは小学生から推奨します）自己へと他者へ共感することを学ぶことは本当の意味での思い
やりを育むことになると思うので、そんな授業があったら、親として安心ですし、嬉しいです。

「思いやりの心」を育む道徳指導はとても重要です。学習内容は年間指導
計画に基づいて行っております。年間を通して多様で効果的な「考え、議
論する」道徳を今後も実践して参ります。

番号 【お子様に関すること】
回　答

33 恥ずかしがって挨拶をしない事が多々ある。

34
高学年になってから反抗期に入り、親（特に母親）の言う事はきかないようになっています。挨
拶は自分からは出てこず、言われてから小さな声で言っています。

35

学校の宿題ややるべきことを自分で考えて自発的に行うことが出来ず、時間を決めて急いだり時
間配分を考えたりすることも出来ないため、宿題や就寝準備が終わらず就寝時間が22時半を過
ぎてしまい、翌朝も決まった時間に起きられず遅刻してしまいそうで朝食も食べられない、とい
う悪循環になってしまっています。

ご心配をおかけし、申し訳なく思います。このような内容を受けて、改め
て教職員に「子供達が安心して過ごせる学校作り」についての確認を行い
ました。今後気になることがありましたら窓口が教頭となりますので、お
知らせください。

お子様のことや子育て等で気になることや困ったことがありましたらいつ
でも担任やスクールカウンセラー等に相談できますのでお知らせください

 いじめは、決して許されないことであり、また、どの児童にも、どの学校
でも起こり得るものでもあります。今後も「いじめは人間として絶対に許
されない」との意識を、学校教育全体を通じて、児童一人一人に指導して
参ります。



番号 【情報発信に関すること】
回　答

36 応募締切が過ぎた手紙を配布するのはやめてほしいです。 ご迷惑をかけ申し訳ございません。配付物によってはギリギリ届くことも
あります。できるだけ早く配付できるようにいたします。

37
授業参観やマラソン大会など、保護者が手元に持っておきたい資料は印刷して配ってもらったほ
うがありがたい。コドモンでしか来ないのでわざわざ自分で印刷している

お便りやお知らせは、学校メールを保護者のサインで出欠や同意書確認が
いるもの（プール、校外学習の参加承諾など）は紙で配布しています。来
年度から年間行事予定のみ配布いたします。ペーパーレス化による紙の使
用量削減にご理解をお願いします。

38
今年度からコドモンでの配信が増えましたが、コドモンは通知がないため、新しいお知らせを見
落としてしまうことが多いです。

コドモンは「設定」から通知を行う事ができます。設定変更をお願いしま
す。

番号 【日課等に関すること】
回　答

39
夏休みや春休み前の給食の最終日が早いように感じます。事情はあるのだと思いますが、なるべ
くギリギリまで給食を出していただけると、働いている親としては、助かります。

給食の回数は年間で決まっております。学習時間の確保の面からもできる
だけ給食の回数は確保したいと考えております。

40 下校時間はもう少し早い方がいいのではないかと思います。 下校時刻の見直しは、教職員の働き改革の推進にも繋がりますので、教育
課程全体を見直す中で検討して参ります。

番号 【その他のご意見】
回　答

41

現在、新型コロナに感染をすると、免疫機能が乱され、他の感染症にかかりやすくなることが判
明しつつあります。これから長く生きる子供に少しでも感染する回数を減らすべく、教師や子供
らの、特にマスク着用を含めてもう一度しっかりと感染対策をしてくださるようお願いいたしま
す。マスクは感染したくない人が防止する効果よりも、感染している人が他の人に感染させない
効果が高いことが分かっています。個人の自由とか、そういった問題ではありません。マスクを
したくない人の権利を認めれば、自分の子供の将来の健康を願う親の権利が必然的に侵害される
ということを、考えていただければと思います。

コロナが５類になり、授業や行事等で「マスクの着用を求めないことが基
本」となり、「マスクの着脱を強制しない」方針となりました（文部科学
省より）。しかし、まだ感染の不安もあることから「給食は前を向いて静
かに食べる」「オンラインによる集会」等学校独自の対策も行っておりま
す。また、体調の悪い子にはマスクの着用を求めるなどできる限りの対策
を行っております。今後も児童の安全を考えた教育活動を行って参りま
す。

42
学力向上のために具体的に何に力を入れているのか、学校全体で何か取り組んでいることがある
のか、情報がありません。

全国学力学習状況調査の結果を公表しています。その結果から、今後の本
校で力を入れるべき取り組みを今年度からお知らせすることになりまし
た。お読みいただき、ご理解をお願いします。

43 給食の白衣がボロボロになっているので、予算あれば新しくしていただけたらと思います。 白衣は汚れたりほつれた物につきましては随時新しい物と交換しておりま
す。気になる白衣がありましたら担任までお知らせください。

44 PTAの廃止を求めます。

ＰＴＡ活動はお子様のための活動になります。見守り活動やひまわり１１
０番、ベルマーク活動などはすべてＰＴＡで行っていただいています。活
動自体も「誰でもできる活動を」と、先日の臨時総会でもお知らせしたと
おりＰＴＡの仕事の見直しが図られています。もちろん強制ではありませ
んが、お子様の学校生活を支えている大事な役割となっていますことをご
理解ください。

45 給食白衣の個人化を求めます。

給食の白衣を着ることで、給食当番である自覚や責任が生まれます。給食
の白衣には、ただ汚れを防ぐため、衛生面を考えて着ているのではなく、
給食当番という役割をしっかり自覚する意味があります。ご家庭でとなる
とご家庭によっては負担になってしまったり管理が難しかったり等が考え
られます。現段階では原則学校の物を使用することをお願いしています。
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先生方の働き過ぎが世間でも心配されていますので、教育委員会へのリクエストになってしまう
かもしれませんが、先生方が無理なく働ける環境を整えて欲しいです。素晴らしいなと思う先生
がたくさんいらっしゃるので、お身体や先生方のご家庭を大事にしていただきたいなと思ってい
ます。

お心遣いありがとうございます。仕事も家庭も大事にして参ります！
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自主学習ノートが活用できてる

ホームページ上の今日の薬円台小日記ですが、学校の様子がよく分かり、子どもとの会話にもつながってとても良かったです。お忙しい中で毎日書くのは大変な苦労だっ
たと思います。本当にどうもありがとうございました。

学校に行くことを毎日楽しみにしている様子です。クラスの中だけではなく、他の取り組みにも「楽しい、早く行きたい」と教えてくれる様子を見て、子供のおかれる環
境がとても羨ましく思います。そして、そのような環境にしてくださっている教職員の先生方には感謝しております。

子供はイベントをすごく楽しみにしております。先生方のご指導ご尽力に感謝いたします。また、コロナ禍が開けて、保護者が参加可能なイベントなのか否かが少しわか
りにくいので、年間予定にマークを付けていただけるとありがたいです。

子供がお友達関係のことで、悩んでおり先生に相談したら対応してくれて、解決できました。

各行事において、準備期間から子供が積極的に練習したり、準備したりする姿を見て、先生方や学校側が力を入れて指導して下さっているおかげだと感謝しております。
運動会やわくわくフェスティバル、１つずつ行事を終える度に子供も成長させていただいています。

地域の皆さん(おじいさんおばあさん)の旗振りや見守りなどが有難いと思っています。

思いやりをいつも感じます。校庭がいつも綺麗です。

行間休みはクラス全員で遊ぶとしているようで、その点は、いじめ防止にもなっているのかと感じている。

上級生と下級生のペア、薬園台高校生徒さんとの活動は私が子供の頃には経験したことがないような活動で子供たちに良い影響があるのではないかと感じます。

友達と、積極的に交流できるようになりました。ふわふわことばを意識して、言えるようになりました。体育の時間も、鉄棒の技をたくさんできるようになり、親に教え
てくれます。

学力向上になるか分からないが、1年生では授業でなかなか手も上がらなかったが、色々な行事の中で、先生方にもフォローしてもらい発表したり代表になったりと本人も
自信がついたのか積極的に発言出来るようなった事を喜んで教えてくれるようになった。

地域の方々に道路に立っていただいて毎日見守りをして頂いている。

本来近寄り難い教頭先生がとても子供達に寄り添ってくれているのが子供からの話でよくわかります。そんな先生がたくさんいたらいいなと思います。また、他校に比
べ、薬円台小学校は行事も多くて良いと思います。

下校時のスクールガードさんの見守りと、PTAの放課後パトロール等があってありがたいです。

子供が、お友達から嫌なことを言われ落ち込んでいたとき先生に相談したら相手の子に話をしてくれて、本人もすっきりすることが、できました。

子供は積極的に活動に参加しているのでいいと思います

学級閉鎖時のオンライン授業、熱など無く元気に過ごせる子には、とても良いと思いました。慣れない環境での授業、先生は大変だった思いますが、子供も楽しく授業が
できたようです。ありがとうございました。ただ、学級閉鎖で外出自粛だからオンラインしてるのに、お友達と集まって授業をしてしまう子や、音をミュートにせず授業
に支障が出ていたのが気になったので、オンライン授業をする時の子供と親への、そもそもの目的説明や、zoomの使い方(先生側でのミュートの仕方の再確認)などをする
と良いのかなと思いました。先生方でも既に対策されているかと思いますが、この場をお借り致しました。

先日、同級生同士のグループLINEのちょっとしたトラブルがあった際に、いち早く対応頂き、助かりました。ありがとうございました。

偏食な息子ですが、大好きな給食のメニューがあり、楽しみにしています！毎日美味しい給食を提供していただきありがとうございます。

昨年、命の授業を子供たちと一緒に受講することが出来、家庭でも話をするきっかけになって、とても良かったです。

不安から授業や行事を回避することの多かった子どもが、少しずつ挑戦を積み重ね、今では毎日「楽しい」と言って学校に通うようになりました。これ以上望むことはあ
りません。これまでに関わってくださった先生方、校庭や廊下ですれ違う時にも、明るく挨拶や声をかけてくださる先生方に、心から感謝申し上げます。
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25 いつもご指導ありがとうございます。（多数）

嬉しい記述がたくさんありました。今後も家庭や地域と連携を取りながら子供たちをより良い方向に育てていきます。たくさんのご意見ありがとうございました。

コドモンやメールで必要なことをお知らせしてくれるのでありがたい。こまめに連絡をくれるので助かる。嫌なとこは当然あるが、先生方が励ましてくれるので頑張るこ
とができている。電話対応も良い。木が多く管理が大変だと思うが、よく手入れされており頭がさがる。


